

余温不减学无止境

载誉归来不忘患者 病房又见“老将”身影

载誉归来的第二天，“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”刘景春像往常一样准时出现在了患者的病床前。

刘景春坦言，此次北京之行，让他充分感受到了年轻医护人员在此次抗疫工作中所发挥的巨大作用，此次抗疫能够取得如此重大的成果，与年轻医护人员的付出密不可分。

病房内熟悉的身影

9月9日上午8点，淄博市传染病医院感染四科病房。载誉归来的第二天，刘景春便像往常一样准时出现在了患者的病床前，每一次与患者交流，他的脸上总是带着自信的微笑。

“医者自信的微笑是抚慰患者情绪最有效的方式之一，这也是我经常向年轻医护人员传授的经验。”提及此次赴京接受表彰的经历，刘景春称对自己触动很深。

“疫情暴发后，无数年轻的医护人员主动报名申请支援武汉，年纪小的还不到20岁。面对如此艰苦的战斗，他们不畏生死，舍小家为大家的奉献精神充分体现了年轻人的担当，也充分展现了新时代年轻人的精神风貌。”刘景春介绍。



载誉归来的刘景春(右)接受医院同事献花。

“我还有很多地方需要学习”

“医学无止境，我还有很多地方需要学习。”这是载誉归来的刘景春在激动之余，所谈最多的一句话。

刘景春说，参加此次全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会的，都是来自全国各地为疫情防控工作作出突出贡献的集体和个人，其中不乏相关领域的卓越人才。“大家在一起交流的时候，也都对此次疫情防控工作进行了交流总结，如在疫情暴发初期，武汉在医疗物资和设备严重不足的情况下所采取的一系列防治

措施，很多经验值得我们借鉴，也督促我们在今后的日子里要努力提升自己的专业水平。”

回忆起疫情防控期间的工作，刘景春依然觉得自己只是尽了医生应尽的本分，由于疫情来势汹汹且缺少针对性药物，使许多患者甚至年轻医护人员都产生了很大的心理压力，作为在传染病防治领域战斗了几十年的“老将”，刘景春清楚地认识到，必须努力帮助大家克服心理障碍，缓解心理压力。

在此次淄博市传染病医院抗击新冠肺炎疫情的过程中，医院年轻的护理团队给刘景春留

下了深刻印象，由于护理团队的组成人员普遍较为年轻，又是第一次遇到如此重大的突发性公共卫生事件，内心压力巨大，有的甚至会突然痛哭流泪，但经过一番开导后，最终她们都变成了“女战士”，成长为疫情防控工作的主力军。

“在所有医护人员的共同努力下，我们医院做到了百分百治愈的成绩，而且康复后的感染者也与医护人员关系十分融洽，而且互留了联系方式，包括前段时间，依然有康复后的感染者来医院道谢。”刘景春说。

“他是全体医务工作者的精神缩影”

9月9日上午，淄博市传染病医院举行座谈会，欢迎荣获“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”的刘景春同志载誉归来。

淄博市传染病医院党总支书记路慎国在座谈会上介绍说，刘景春作为传染病防治工作一线的一员“老将”，用专业践行了医者仁心、救死扶伤的职业精神，用奉献诠释了共产党人的责任和担当。他不仅是淄博市传染病医院553名干部职工的精神写照，更是全体医务工作者的精神缩影。

淄博市传染病医院院长毛立亭介绍说，正月初一，淄博市首例新冠肺炎确诊患者收住市传染病医院应急感染病区，作为传染病防治战线的一员老将，身为本院感染科副主任、感染四科业务主任的刘景春同志带头请战，冲锋在前，舍小家为大家，冒着被感染的危险，凭借精湛的专业技术，展现了大医精诚的坚忍、勇敢和担当。

毛立亭说，刘景春用实际行动践行了一名医务工作者对生命的敬畏，对人民的大爱。充分展现了勇于担当、恪尽职守的家国情怀，彰显了无私奉献、善作善成的优秀品质。

毛立亭表示，在淄博市抗击新冠肺炎疫情过程中，作为淄博市定点救治医院，淄博市传染病医院干部职工团结协作、众志成城，实现了院内人员零感染、在院患者零死亡、出院患者零复阳，交出了一份合格的答卷。

大众日报淄博融媒体中心记者 姜涛 翟咏雪 见习记者 李振兴



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看座谈会现场及记者专访视频

“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”证书奖牌带回北大医疗鲁中医院 顾国明：再有需要，我们依然逆行而上

9月9日，在北大医疗鲁中医院门诊楼前，从京返淄的北大医疗鲁中医院党委书记、院长顾国明下了车，微笑着接过鲜花，向迎接的众人打着招呼。和他一起归来的，还有沉甸甸的“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”的证书和奖牌。对于该院的医护人员来说，这份殊荣既是对他们工作的认可，也是激励他们的无穷动力。

9月9日上午11点，北大医疗鲁中医院举行了简短的欢迎仪式。欢迎仪式上，顾国明和大家分享了此次去北京参加表彰大会的难忘经历。

“我们6日下午在济南集合，7日由省领导带队赶到北京，8日参加了表彰大会。习近平总书记作了重要讲话，振奋人心，很受鼓舞，有很多代表流下了眼泪。有党的领导，有伟大的国家，有英雄的人民，我们才能在很短的时间内控制住了疫情，体现了中国担当、中国力量。作为一个中国人，我倍感自豪！”

新冠肺炎疫情突如其来，北大医疗鲁中医院全体职工在关键时刻挺身而出、勇于担当，先后派出三批医护人员奔赴黄冈、武汉和鄂州一线参与战疫，尽最大所能挽救了患者生命。



顾国明展示“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”奖牌。

在派人“参战”的同时，北大医疗鲁中医院积极做好发热门诊、预检分诊等各项防控工作，积极参与社会防疫事务，在医疗救治、物资准备等各方面作出了最大努力……

谈及疫情发生以来医院所作的各项工作时，顾国明的话语中带着几分感慨，却坚定异常。

“刚知道获得表彰的时候，非常激动，我们的付出得到了认可，同时也觉得这个奖沉甸甸的。这是我们的荣誉，更是临淄

区、淄博市所有为抗击疫情作出贡献的医疗单位、医护人员和社会各界的荣誉。”顾国明说。

被表彰为“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”的消息，在该院驰援一线的“战士”和其他医护人员那里都引发了强烈反响。

正月初一，作为该院派出的第一批医护人员，重症医学科护士长罗旋和同事李晓雪出发，随山东省首批援助湖北医疗队奔赴黄冈，在大别山区域医疗中心重症监护病房待了57天，参与危

重患者救治工作。

当她们完成任务，3月18日准备返程时，很多黄冈市民走上街头，绵延数十里夹道欢送的场景，罗旋至今难忘，也让她觉得付出再多、再苦再累也是值得的。

罗旋告诉记者：“得知我们医院被评为‘全国抗击新冠肺炎疫情先进集体’时，我非常激动，这是团队的力量，是全院共同努力的结果，我为自己是一名鲁中医院人骄傲和自豪！同时，这也是对我们最好的鞭策！”

该院派出的第二批医护人员之一、血液风湿科护士长唐晓培，2月5日出发驰援武汉，她是医疗队第一组的组长，也是进入武汉客厅方舱医院工作的开路者。她见证了当地街道干部、民警等毅然穿上防护服进入方舱，协助医护人员为患者服务；她更见证了英雄的武汉人民，在这次战疫中的担当。

“我在医院工作14年，感谢医院的培养、领导的信任、同事的支持和家人的鼓励，让我能顺利完成抗击疫情的工作。这一辈子能有一次这样被祖国紧急召唤的机会，是我今生至高无上的荣誉。今后，我将继续为患者健康保驾护航。”唐晓培说。

北大医疗鲁中医院重症医学科有51名医护人员，共有7人奔赴一线，其中就包括副主任杨波。疫情暴发之初他就主动请缨，2月中旬驰援鄂州市中心医院，和9名队友战斗了41天，抢救了很多重症病人。他最难忘的经历就是和当地一名医生互相鼓励、支持，冒着被感染的风险为一名病人实施气管切开术，履行了救死扶伤的承诺。杨波说：“每一个医护人员都是战士。”

“现在疫情还没有完全结束，外防输入、内防反弹，我们会按照习近平总书记的指示精神，继续做好疫情常态化防控。再有需要，我们依然会为了国家、为了人民逆行而上、负重前行，这是我们义不容辞的责任！”顾国明表示，医院将持续提升医疗水平，改善就医环境和服务质量，更好地为群众服务，并为淄博市营商环境建设作出贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 见习记者 魏智健



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容